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Ο Ποντιακός Σύλλογος Πτολεμαΐδας
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Ο Ποντιακός Σύλλογος Πτολεμαΐδας ιδρύθηκε το 2002 και προήλθε από την 
συνένωση τον δύο ποντιακών συλλόγων της Ευξείνου Λέσχης και της Ένωσης 
Ποντίων οι οποίοι δραστηριοποιούνταν στην περιοχή από το 1971.

Σήμερα στο σύλλογο λειτουργούν τα παρακάτω χορευτικά τμήματα: Παιδικό, 
Εφηβικό, Νεολαίας, Ενηλίκων, Τμήμα εκμάθησης ποντιακής λύρας, Χορωδία. Oι 
ετήσιες προγραμματισμένες εκδηλώσεις του είναι: Παραδοσιακή 
μουσικοχορευτική βραδιά  όπου τα μέλη και οι φίλοι του συλλόγου μαγειρεύουν 
ποντιακά εδέσματα τα οποία προσφέρουν δωρεάν στους παρευρισκομένους. 
Σκοπός της εκδήλωσης είναι  η γνωριμία του κόσμου με την ποντιακή κουζίνα και 
η διαιώνιση της γνώσης που αποκτήθηκε από τους προγόνους, γεγονός που 
λαμβάνει χώρα στις  αρχές Νοεμβρίου.

/var/www/diakonima.gr/cat=54293


 Το Δωδεκαήμερο των Χριστουγέννων ο  σύλλογος διέρχεται όλη την πόλη τόσο το 
βράδυ της παραμονής των Χριστουγέννων όσο και της Πρωτοχρονιάς ψάλλοντας 
ποντιακά κάλαντα. Το ίδιο διάστημα αναβιώνει και το έθιμο των «Κοτζαμάνων».

Τη δεύτερη εβδομάδα του Γενάρη έχουμε το κόψιμο της βασιλόπιτας και τη 
βράβευση των επιτυχόντων στα ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα 
παιδιών του συλλόγου. Επίσης σημαντικό κομμάτι των δραστηριοτήτων του 
συλλόγου είναι οι ετήσιοι χοροί νεολαίας.

Παραμονή η ανήμερα Αγίου Γεωργίου Αναβιώνουμε τα πανηγύρια του Αγίου στο 
ομώνυμο εκκλησάκι που βρίσκεται στον χώρο του στρατοπέδου «Φούφα» Ο 
Σύλλογος προσφέρει τσουρέκια κόκκινα αυγά και κρασί.Παρίσταται και συνοδεύει 
την εικόνα στην περιφορά της  όσιας Σοφίας την εκ Πόντου στις εκδηλώσεις της 
μονής «Κλεισούρας». Συμμετέχει ενεργά στην εμπορική έκθεση της πόλης με την 
παρουσίαση επαγγελμάτων, εργασιών η εθίμων του πόντου .

Την παραμονή της 19ης Μαΐου μαζευόμαστε στα γραφεία του συλλόγου όπου οι 
κυρίες στολίζουν τα κόλλυβα «εφτάμε το σινίν» για τους νεκρούς μας που 
χάθηκαν στον ξεριζωμό, προσφέρουμε καφέ και τελούμε το μνημόσυνο στον Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδας. Ανήμερα τελούμε μνημόσυνο στο μνημείο της κεντρικής 
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πλατείας της πόλης με καταθέσεις στεφάνων κλπ. παρουσία των Αρχών .Την 
εβδομάδα αυτή γίνεται ομιλία με θέμα την γενοκτονία των Ποντίων.

Πρώτο δεκαπενθήμερο Ιουλίου  πραγματοποιούνται διήμερες πολιτιστικές 
εκδηλώσεις με την ονομασία Ευξείνια με πλούσια χορευτικά συγκροτήματα τόσο 
από την περιοχή όσο και από όλη την Ελλάδα.. Από φέτος καθιερώσαμε μία μέρα 
να αφιερώνεται σε εν ζωή Πόντιους δημιουργούς.

Όλο τον χρόνο ο σύλλογος συμμετέχει με τα χορευτικά του συγκροτήματα και την 
χορωδία  σε πολιτιστικές εκδηλώσεις ανά την Ελλάδα. Καθ΄όλη την διάρκεια του 
χρόνου δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του facebook & youtube ήθη και έθιμα κάποια 
από τα οποία αναβιώνει στα γραφεία του.

Το πρόγραμμα του συλλόγου έχει ως εξής: Δευτέρα έως Παρασκευή 6μμ-10μμ 
εκμάθηση χορών, Πέμπτη χορωδία 8.30μμ-10μμ Σάββατο-Κυριακή εκμάθηση 
ποντιακής λύρας. Δευτέρα-Τετάρτη-Πέμπτη 10μμ-… «Παρακάθ» με συνομιλίες 
στην ποντιακή διάλεκτο για να μην ξεχνάμε την διάλεκτο.

 

 


